

# Congresistas quieren el marxismo en El Salvador

Los Angeles, mayo 5 (Latin-Reuter). La embajadora estadounidense ante las Naciones Unidas, Jeane Kirkpatrick, dijo anoche que algunos de sus "amigos congresistas" le dijeron que algunos miembros de ese foro consideraban que el pueblo salvadoreño estaría mejor con una victoria subversiva en ese país.

Kirkpatrick hizo esas declaraciones respecto de un informe del diario argentino "Clarín", que dijo que la embajadora afirmó que algunos miembros del Congreso querían ver un gobierno marxista en El Salvador.

Preguntada anoche sobre el informe durante una sesión de preguntas y respuestas luego de que disertara ante el Consejo de Asuntos Mundiales de Los Angeles, una organización privada sin fines ni lucro, Kirkpatrick dijo haber dado una entrevista a un periodista argentino a bordo de un avión en el que había mucho ruido.

La embajadora dijo haberle explicado al periodista que existían muchas razones para que hubiera tantos proble-

mas en el Congreso sobre el principio de ayuda para El Salvador.

"Mucha gente no estaba acostumbrada a pensar en América Central como un área del mundo muy significativa... y algunos estaban preocupados por las continuas violaciones a los derechos humanos por parte de las fuerzas de seguridad salvadoreñas", dijo Kirkpatrick en las entrevistas.

— Pasa a la página 51 —

## Amenazas de muerte en "La Prensa" de Managua

Miami, mayo 5 (AP). Los editores y empleados del diario "La Prensa" de Nicaragua, dicen que trabajan bajo amenazas de muerte, y afirman que si algo les sucede, el gobierno sandinista será el responsable, informó hoy la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP).

"Todo el mundo democrático seguirá de cerca lo que pase con el diario "La Prensa", dijo el presidente de la SIP, Andrés García Lavin, de México, en un telegrama que envió a la Junta nicaragüense.

"Consideramos a su gobierno, responsable de cualquier ataque que ocurra contra la vida o el bienestar de todo el personal de "La Prensa", dice el mensaje.

El telegrama está dirigido al miembro de la Junta de Gobierno de Nicaragua, Sergio Ramírez Mercado,

con quien se reunirá en 1981, una misión de la SIP.

La SIP recordó a Ramírez las promesas de éste de asegurar a "La Prensa" su libertad de publicación y de garantizar el derecho de todos los ciudadanos a expresar sus puntos de vista. La SIP dice que estas seguridades fueron violadas a diario por la rigida censura ejercida contra "La Prensa", durante los últimos 14 meses.

García Lavin, aludió a un

— Pasa a la página 21 —

## E.U.A. retira las preferencias a productos de A.L.

Washington, mayo 5 (AP). Las autoridades comerciales norteamericanas han retirado de la lista de preferencias arancelarias una serie de productos latinoamericanos, que representan 2,970 millones de dólares, según el secretario de la Organización de Estados Americanos, OEA.

Esa cantidad representa una tercera parte del total del comercio desarrollado dentro del Sistema Generalizado de Preferencias (SGP), y contrasta con los 3,0 millones que representan los productos que se han agregado.

Las exclusiones abarcan desde los extractos de carnes argentinas a generadores eléctricos de México; desde sardinas enlatadas del Perú a motores brasileños; desde plata en bruto de Chile a flores frescas de Colombia.

Las ganancias identificadas por el secretario de la OEA corresponden a calabazas frescas de la República Dominicana, así como calados y sombreros de México.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VISITA A REAGAN. Washington, mayo 5 (AP). Loy Clark, viuda de Barney Clark, el primer hombre con un corazón artificial, durante una entrevista hoy, con el presidente Reagan. La señora Clark participa en una gira de una asociación de los E.U.A. que destaca los peligros del cigarrillo, principalmente para personas propensas a sufrir ataques cardíacos, o de padecimientos pulmonares.

## Seria advertencia hace SIP a Junta Sandinista

Washington, mayo 5 (Latin-Reuter). La Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), advirtió a la Junta sandinista de Nicaragua que será considerada responsable en el caso de que se concreten atentados contra los empleados del

diario "La Prensa" de ese país.

La SIP dijo anoche que editores y empleados de "La Prensa", el único diario independiente que se edita en Nicaragua, "se encuentran trabajando bajo

— Pasa a la página 21 —

## Rebeldes nicaragüenses informan sobre su lucha

Tegucigalpa, Honduras, mayo 5 (Latin-Reuter). Fuerzas rebeldes que combaten en la frontera nicaragüense-hondureña dijeron hoy que derribaron la semana pasada dos aviones de la Fuerza Aérea nicaragüense.

Un comunicado de las re-

beldes Fuerzas Democráticas Nicaragüenses, FDN, difundido hoy en Tegucigalpa dijo que sus soldados ametrallaron el martes un T-28 de la Fuerza Aérea nicaragüense que estaba atacando posiciones rebeldes en la provincia de Nueva Se-

— Pasa a la página 63 —

## 2 ataques de Pastora en Nicaragua anuncian

San José, Costa Rica, mayo 5 (Latin-Reuter). Fuerzas Armadas al mando de Edén Pastora, el antiguo héroe revolucionario nicaragüense conocido como "Comandante Cero", anunciaron dos ataques en Nicaragua.

Un comunicado de la Alianza Revolucionaria De-

mocrática (ARDE), cuyo comando militar depende de Pastora, dijo anoche que sus fuerzas están luchando por la conquista de la isla Diamantes situada en un lago del Sur de Nicaragua.

ARDE, un grupo de exiliados nicaragüenses con asiento aquí, dijo que sus

— Pasa a la página 25 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GALARDONADO. Washington, mayo 5 (AP). El famoso actor humorista, Mario Moreno, "Cantinflas", es abrazado por el actor Ricardo Montalban quien lo felicita porque este día recibe 2 galardones concedidos por el Consejo de la OEA y el Consejo Interamericano de Música que le impondrá el secretario de la OEA, Alejandro Orfila (derecha). También será declarado ciudadano honorario de Washington.

# Indican peligro de lucha en Nicaragua

Tegucigalpa, mayo 5 (AP). El gobierno de Honduras dijo hoy estar preocupado de que la lucha armada que tiene lugar en Nicaragua rebase las fronteras de ese país e involucre a Honduras debido a la proximidad geográfica entre ambas naciones.

La Casa Presidencial informó que es por eso que Honduras busca afanosamente soluciones pacíficas a los complejos problemas de Centroamérica, aferrada a una propuesta de paz formulada el 23 de marzo de 1982 ante la Organización de los Estados Americanos (OEA), y las Na-

ciones Unidas.

La posición hondureña de seis puntos propone una supervisión internacional para detectar la presunta existencia de bases militares extranjeras, la reducción de la carrera armamentista, el respeto absoluto de las fronteras, el establecimiento de un diálogo permanente y multilateral, la eliminación del tráfico ilegal de armas, y la reducción del número de asesores militares extranjeros en la región.

Nicaragua ha rechazado empero esa

— Pasa a la página 41 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRELIMINARES. Knoxville, Tenn., mayo 5 (AP). Las representantes de los Estados de Georgia, Pennsylvania y Texas, aparecen durante una de las sesiones preliminares

para la elección de Miss U.S.A. El evento efectuado anoche estuvo muy alegre y revestido de belleza.

# Costa Rica pide una fuerza de paz

San José, mayo 5 (AP). Costa Rica pidió hoy formalmente la formación de una "fuerza de paz" con efectivos de Colombia, México, Panamá y Venezuela, para garantizar su neutralidad en el conflicto interno que vive actualmente Nicaragua.

El ministro interino de Relaciones Exteriores, Exhart Peters, dirigió hoy una nota al presidente del Consejo Permanente de la OEA, Reginald Wood de las Bahamas, para solicitar su cooperación en tal empresa. Pide se constituya una "fuerza de paz" con capacidad de ejercer vigilancia en la zona fronteriza con Nicaragua

para evitar todo movimiento de tropas que pudiera darse con motivo del conflicto armado en ese país.

La nota de la cancillería costarricense expresa:

Tengo el honor de dirigirme a vuestra excelencia, en ocasión de hacer del conocimiento, a través de su digno medio, del Consejo Permanente de la Organización de Estados Americanos, que el gobierno de Costa Rica considera necesario solicitar la cooperación de ese organismo, a fin de garantizar la neutralidad que ha

— Pasa a la página 38 —